

Szakszervezeti törvényt!

A debreceni szakszervezetek összevezetési ülése

Szerdán szakmaközi bizottsági ülés helyett összevezetési ülést tartottak a debreceni Szakszervezetek. Október óta ez volt az első összevezetési ülés. Selyem Gábor elvtárs a következőkben vette meg a titkári jelentését:

— A választások óta, melyben a Szakszervezetek szintén nagy munkával vettek részt, újabb jelentős lépéseket tettünk előre. Ot hónappal ezelőtt nagy harcokat vívtunk a kötött bérekről a bérindexre való áttérést. E harcok megoklását a legutóbbi kollektív szerződés adta meg. Az egyetemi munkásság jogos elégedettségét, melynek okai az egyre inkább elszemtelenedő visszatért vezetői, még nem sikerült levezetnünk, ez a harc még tart. Sorba menve az október óta teljesített ténykedésükre, a szervezett munkásság Mese-ter-utcai sítőlüzeméről is meg kell emlékeznünk, mely ugyancsak azóta létrehozott, jól működő szervünk.

— A Népszövegkezelő Szakszervezet szemmel tartotta s az ott tapasztalt visszahatók elhárítására a Szövegkezelő vezetőségében a kívánatos változtatásokat megteremtette. A Szövegkezelő teljes átszervezése előtt állunk és minden remény megvan arra, hogy az már a közeljövőben kifogástalanul működő munkásszövetkezet lesz.

— A vadásztársulatokat a Szakszervezet az egész megyében megszervezte. Sajnálatos hogy fegyverről és löszerről nem tudunk kellő mértékben gondoskodni, így fordulhatott elő, hogy a vadászat lehetőségéhez a régi reakciós vadászok még mindig inkább hozzájutottak.

— A postai reakció puccszerű támadását, mellyel az ottani szakszervezetet igyekezett lényegétől elteríteni, visszaverjük, s azóta a Postászsakszervezet ügye helyes mederbe terelődött.

Megemlékezett ezután Selyem elvtárs a decemberi szakszervezeti nagygyűléseiről, a Népbírók és Igazoló Bizottságok tagjainak többszöri megbeszéléseiről és azoknak eredményeiről, a sok nehézséggel, de sikeresen lefolytatott üzemi bizottsági választásokról.

— A debreceni Szakszervezetek többször sürgették a Szaktanácsnál, hogy haladéktalanul hasson oda, hogy a parlamentben végre meghozzák a várvárt, nélkülözhetetlen szakszervezeti törvényt, mely további eredményes munkánkhoz elkerülhetetlen szükséges.

Attért ezután a kalóciarendelet taglására, leszögezve, hogy a hasznos rendelőkből már nem egy hibás részt eltüntettek, de a szellemi és fizikai munkásság közti

különbséget még ezután kell kiküszöbölni belőle. A közelmúltban lezajlott nagygyűléseiről szólva megemlékezett a szervezett munkásság követelését, mely döntő beleszólást követel a B-listába. A 24 városi tisztviselő azonnali elbocsátását a nagygyűlés eredményeként könyvelheti el Debrecen munkássága.

A szakszervezeti ifjú marxiszta nevelését, azonkívül szórakozásukról való gondoskodást a Szakszervezet elsőrendű feladatának tekintti, s ahogy eddig is minden erejével támogatást nyújtott, a jövőben még fokozottabban lelken fogja viselni az ifjúság problémáját.

Az OTI időszakot ügyet említette utolsónak Selyem elvtárs, mely ma már teljes egészében a munkásság intézménye, s éppen ezért joggal várja el a munkásság támogatását.

A Nemzeti Paraszti Párt csatlakozása a hatalmas munkásszervezéshez a szervezett dolgozók legnagyobb sikerei közé számít és igen nagy biztatás a demokratikus munkás-paraszti Magyarország jövőjére nézve.

Kövéri elvtárs javaslatát, mely a kalóciarendelés országosan központosított lebonyolítására vonatkozott, a gyűlés elfogadta. E kérdésben a debreceni Szakszervezetek feliratot intéznek az illetékes minisztériumba.

Sehess-Gönczy elvtárs a kinevezett és ki nem nevezett közal-

kalmazottak közti átdatlan különbségét elnézve.

Nagy Kálmán elvtárs javasolta, hogy az egyforma dolgozók egyforma betegségi ellátása érdekében egyesítsék az OTI-t az OTBA-val. Sándor elvtárs a kötött gazdálkodás bevezetésének haaszthatatlan sürgősségét hangoztatta.

Némethy elvtársnő vázolta a főleg nőekkel dolgozó üzemekben fennálló felviágosultlanságot. Hangoztatta, hogy a nőkkel, akik kétszeresen vannak kihasználva, s kiknek a reakció számára való felhasználhatóságát a választás bobizonyította, többekéül szakszervezeti vonalon foglalkozni. Javaslatát, mely havonta tartandó nőgyűlésekre vonatkozott, a gyűlés egyhangúlag elfogadta.

Földvári elvtárs a szellemi munkaközvetítés gyors bevezetését sürgette, mert a közeljövőben a komoly B-listázás megvalósulása után reakciós rohamtől lehet e terület tartani.

Czirják elvtárs a Népbírók munkaspárti tagjainak nehéz helyzetét ismertette, s javaslatot tett a népbírák tehermentesítésére, civil munka alól való átmeneti mentesítése kérdésében.

Az összevezetési gyűlés ezután a március 15-i ünnepségen való részvétel gyakorlati lebonyolításának kérdésével foglalkozott és természetesen egyöntetűen átlást foglalt az ünnepségen és felvonuláson is a munkásszervezetek legteljesebb kihangsúlyozása mellett.

Nem állít ellenlistát a Kisgazda Párt az ipartestületi választásokon

Tegnap számunkban már közöltük, hogy az ipartestületi választásokra a munkaspártok jelöltjeit indította hivatalos listán. A Kisgazda Párt ipar-

tagzata értesítette az Iparkamarral, hogy a választásokon nem állít ellenjelöltet. Ilyen módon a vasárnapi választásokon csak a hivatalos lista indul.

Püspökladány dolgozói követelik...

Beszámoltunk már arról, hogy Püspökladány dolgozói március 8-án nagygyűlést tartottak. A gyűlés határozati javaslatot hozott, melyben a népelélen elemeknek a közéletből való azonnali eltávolítását követelik. Püspökladányból eljuttatták hozzánk a határozati javaslat közjegyzőleg hitelesített másolatát:

„Mi, Püspökladány dolgozói harcolni és dolgozni akarunk magyar hazánk újjáépítéséért, magyar népünk boldogulásáért. Nem tűrjük tovább a reakció erősödését és szahotálását. Követeljük eltávolítását mindazoknak, akiknek jelenléte közegünkben népelélen beállítottágguk folytán nem kívánatos. Követeljük eltávolítását: Váli András, Kiss testvérek, Szalmári István volt bérlőknek, Nagy Sándor, Almási Mária, Turcsányi Jenő közalkalmazottnak, Pór vallási alapít-

ványi felügyelőnek, Schöller volt postamesternek, Eötvös Dezső ügyvédnek, Szijj Ferenc erdőmérnöknek, Buzogány Dénes tanárnak, Bartha eszperesnek. Elsősorban ezek eltávolítása biztosítja a püspökladányi nép a haza érdekében való munkájának lehetőségét. Közös akarattal fogunk harcolni minden reakciós megnyilvánulás ellen, szem előtt tartva a magyar nép érdekeit. Mi püspökladányi dolgozók ezen követelésünk meghallgatását a nép érdekében követeljük! Püspökladány, 1946 március hó 8. Fekete Imre, a Független Kisgazda Párt elnöke, Baranyai Imre, a Magyar Kommunista Párt titkára, Tökés Imre NPP, Urgán Szabó Gergely SZDP, Dudás Sándor Szabad Szakszervezetek, Pál Imréné MNDSz., Tóth Mihály MADSz, Rózsai Béla üzemi párt p. k. szerv.”

A Drogista és Illatszerez Szakosztály púrosos délutánja

Nagy siker mellett rendezte meg a Drogista és Illatszerez Szakosztály első púrosos délutánját március 10-én, vasárnap délután a Kereskedő Társulat dísztermében. Az érdeklődő közönség zsűfőlégi megtöltötte a Társulat minden termét és a nagyszerű érzékkel összeállított műsor után tánc vette kezdetét. A púrosos délután sikerének érdeme Szabolcs Sándor szakosztályi elnököt illeti meg, aki nagy rutinnal és hozzáértéssel farsadhatatlan munkával hetekig dolgozott a siker érdekében. Mint segédrendező Kiss Ferenc és Solti Imre szintén közreműködtek a szereplők betanításával. Szabolcs Sándor remek szórakoztató és finom humoros konferanzzal kezdte a „Förgőszél a déli korzón” című szíjátésműnyű vidám szavastával nagy sikert ért el s a legnagyobb lelkeséggel váltotta ki. Meg kell említeni Gardó Balintné, Gyöngy Erzsébet, Kiss Ferenc, Solti

Imre, Szabo Gyula, Vad Elek, Simay Tibor, Adám Antal, Németh László, valamint Királyfi Tivadart, villámtréfákban remek szereplősként tomboló lapost kaptak. Kulesár Zoltán tangoharmonikaművész hangulatos tangoharmonikaszámjával ölméremest érdemelt ki. Gardó Irénke vidám szavaltával aratótt megérdemelt sikert. Vidi Ilonka és Varga Sándor operetttréfákat énekelte Vidi Gizella zongorahármonikával a közönség imelést kívánó telessége mellett. Veress Éva táncszámaival a legnagyobb sikert aratta. A műsor után büfé és italtár alól a közönség rendelkezésére, amely jó hangulatban a késő esti órákig táncolt a kitűnő jazzzenekar zenejére. Máris nagy az érdeklődés a Drogista és Illatszerez Szakosztály legközelebbi púrosos összejövetele iránt.

Tisztogatás a Kisgazda-sajtóban

A „Néplap” már jelentette, hogy a Kisgazda Párt központi sajtója éléről gróf Dessewffy Gyulát elmozdították. A mai napról kezdve a Kis Újság főszerkesztője Balla Antal tájékoztatásiügyi miniszter, aki egyébként továbbra is megmarad a minisztérium élén. A lap főszerkesztője Kovács Béla volt miniszter, a Kisgazda Párt országos főtájkára marad. Az eddigi szerkesztő Marlon Ferenc helyébe Simándy Béla és dr. Major Róbert léptek. A külpolitikai rovat is gazdát cserélt. Ugyancsak leváltották a debreceni lüszesfeji nyilas diákvezér Gulácsy Gábert a helypolitikai rovat éléről.

Szabadság bál

A munkásszínjátésköz a mai este rendezendő nagyszabású púrosos bál kiemelkedő pontja lesz a márciusi ünnepségeknek. Ez a bál nemcsak a Színjátésköz vizsgálya lesz, hanem a nagyközönségre is. Most bizonyítja be Debrecen, mennyire értékelik azt a teljes gárdát, melynek kényes előkészítései vannak a magyar kultúránk kapcsolatában. A Színjátésköz nem csak a Bikában állnak ki a közönség elé, de üzemekben és falvakban, mindazon ahol erre szükség mutatkozik. Most is hívjuk és várjuk Debrecen közönségét és az előzetes érdeklődés után itélve tudjuk, hogy nem hiába.

A városzerte nagy érdeklődéssel várt Szabadság bált két részből álló magasnívójú műsor előzi meg, melynek ünnepi részében Szabó Kálmán és Vég Dezső h. polgármester, a bál vedőnői szólnak a közönséghez. Ebben a részben közreműködnek Csenes Sári, Koteles Vica, Széll Júlia, Fodor István szimfónikus, a Munkásszínjátésköz rendezője és Rexész László. A második rész tarka műsor lesz. A jobbnál-jobb számokban fellépnek: Csenes Sári, Kertész Sándor, Ocsingeri Aladár, a Csokonai-színház művészei, Széll Júlia szavaltait, Balla Gábor tangoharmonika-szólo, Nagy Mária táncszólo, Fekete Mihály, a népszatár-artista, Fodor István, Mészey Péter, Tóth József vidám jelenetekkel és a SZIT népi csoportja szórakoztatják a közönséget.

Műsor után reggelig tartó tánc, melyen két elsőrendű zenekar felváltva játszik, éjjeli után jazz-zenes slágereket énekel. Gazdag büfféről és italról az Arany Bika igazgatósága gondoskodik. Szépségverseny, amerikai posta, amerikai árverés, tombola és számos meglepetés tartja a Szabadság bál éliző-káját.

FELHÍVÁS AZ ÖSSZES PÁRTSZERVEZETEKHEZ!

A március 15-i ünnepséggel kapcsolatosan a vezetőség a következőkre hívja fel a pártszervezetek figyelmét:

Üzemi pártszervezetek nem küldjen, hanem az üzemi munkással való vonulnak fel.

Kerüljen pártszervezetek a környék lakosai: saját helyiségükben gyülekeznek reggel 8 órakor, onnan 9 órára a nagyállomás előtti tere vonulnak fel. Vezetőség.

Cérna, csomagolópapír, irkák, lüzetek
CITRON papír és rövid-áru nagykereskedőnél PASTI-UTCA 8. SZ.

IMAREND A KAPORNÁS-UTCAI TEMPLOMBAN.
Péntek reggel 9 óra: ünnep istentisztelet, péntek este 5:30. Szombat reggel 10 óra, szombat d. u. 4:30 óra, szombat este 6:20 óra; Megilla felolvasás. Vasárnap reggel 6:30. Hétköznap reggel 7 óra, hétköznap este 6 óra.

Kelmeletés és vegytisztítás
Makkynál
Pacsirta-utca 11. sz.

Március 16-án
utazik Romániába Bánhidai János európai híradógrafológus, addig logad lakásán Csapó-u. 18., I. em. 3. (Wiener-palota) 9-4-ig. Csodákat beszélnek róla. Okvetlen keresse lel

Új cég, de leggyorsabban és
kifogástalanul fest és tisztít
NAGY LAJOS
kelmeletésmester
Széchenyi u. 50.

ARANYÉRT
magas árat fizet
Moskovics S. ékszerész
Piac-utca 41

HÓRA ékszer-, óraszaküzlet és műhely
Pia-utca 20 sz.
Arany- és ezüstbevéltás!

HUSVETI DAUER-jét
bizalommal
KIRÁLY-nál
készíttesse
Demkével szemben, Pacsirta-ú. sarok

GAZDÁK FIGYELMÉBE
VASARU szükségleteiket olcsón beszerezhetik
Muraközy Tibor
Széchenyi-u. 55.

Építőmesteri költségvetési úrlap
kapható a
„Szabadság” nyomdában, Bajcsy Zsilinszky-utca 16.

50% engedmény
szakszervezeti tisztviselőknek és munkásoknak
BLUM textilüzletében
PIAC-UTCA 21
Anginok, Nanczong damasztok, kartonok, zefírek, puplinok nagy választékban
Női szövetek, kötött és rövidáruk a legolcsóbb napi áron

Tavaszi árúk
megérkeztek, olcsó áron kaphatók
BAJDÓ textilüzlet
Piac-utca 55

februárban!

és fel munkanapok...
lési állagot. Ez az...
érjük a napi 2800

da Párt?

értekezletén részt...
nem zártak ki...
kizárt kép...
kapcsolatban...
akik azt java...
valgmelyik, a Függet...
sorására is sor kerül...
külgyminiszterium...
a helypolitikában.

zigazgatási

Vég Dezső...
helyettes fogja...
Ezre kapcsolatban...
vadászok várhatók...
gazgatási hatóságánál.

kisiparosok

értelmezik és ter...
lünk fel, mintha...
kispárosok ellen írá...
A valóság az, hogy...
szerint a kispárosok...
számságilag igen erőny...
kezelési egyesítés és...
munkálatoknál első...
érdekek lennének

temi hallgatók

mináriuma
pontosan 9 órakor...
vuk az egyetemi hall...
és a szemináriumon...
érdeklődők, hogy a...
sára való tekintettel...
és pontosan jelenjenek...
ny János-u. 1/b. szám...
ben.

gnyilt

Belgyógyászati...
zet utóda a
gyi
ászati Intézet

DAPEST,

völgyi-út 75. sz.
161-507, 160-689.
tényi Géza
mi m. szanár.
i betegok kivizsgá...
— Röntgen. —
— Fizikoterápia.
Frogn. — Klimatikus
Elsőrendű békabélt...
ellátás.

reggelig KÁBAN

